

【镍钴会员之家】

上周金属镍市场回顾及下周行情预测

上周总结(5.26—5.30):
镍矿市场:

镍矿市场两极分化:中高品位镍矿出货较为集中,低品位镍矿成为市场新宠。

中高品位镍矿市场:由于上周LME镍金属价格的回调,市场贸易商及镍铁企业对于后市看涨情绪有所影响,加之临近第二季度末,贸易商及部分镍铁企业镍矿库存较高的到情况下资金流较为紧张,由原本的捂盘惜售被迫选择减少库存来缓解资金压力。

低品位镍矿市场:上周低品位镍矿受到市场青睐,主要原因在于,前期中高品位镍矿的快速上涨导致有价无市的格局,由于近期LME镍价有所回调,国内镍板价格跟随的情况下,钢厂从而选择利用低镍高镍与纯镍混合冶炼不锈钢,造成原本市场无人问津的低镍矿价格迅速被市场重视。

综上所述:6月份镍矿市场或是数月来供应较为集中的月份,主要源自部分贸易商因托盘时间到期及银行贷款到期的原因,无奈将手中库存抛出缓解资金压力。虽说月中中高品位镍矿报盘增多,但由于众多镍矿商对于后市仍持看涨态度,加之菲律宾雨季临近,预计又将成为下一个市场炒作的主题,故镍价仍不会有所下降。低品位镍矿近期受钢厂对低镍铁的青睐,后期仍将成为市场关注的焦点。

镍基料市场:

上月,镍基料市场经历了今年以来最为跌宕起伏的一周。伴随伦镍走势,上半月中高镍铁市场持续发力创出新高,而在下半月,低镍铁逐渐抬头,行情似乎才刚刚打开。

从走势上来看,我们明显可以看出中高镍铁上半月受印尼原矿政策以及国内钢“硬性”采购需求影响,价格上涨较为明显。月中,受ETF基金在伦镍高位平仓导致伦镍连续暴跌三天,中高镍铁价格应声而落。但价格很快得到了支撑,中高镍铁价格逐渐稳定在1450+/-20元/镍的范围。反观低镍铁市场本月走势,则是对于中高镍铁替代性的完全诠释。低镍铁在中高镍铁滞涨的下半月反而发力。

钢厂方面,临近月底各大钢厂也纷纷出台6月中高镍铁采购价。相对于上个月采购价与市场大幅倒挂的情况,6月份各大钢厂采购价基本与主流市场价格持平。但是钢厂采购量明显收缩,而且压价情况明显。另外进入5-6月是不锈钢行业的传统淡季,对于原材料拉涨作用也在降低。所以我们判断接下来钢厂的采购价有小幅下调的预期。

综上所述,5月份整体价格运行在市场的预料之内。主要原因还是镍矿的价格支撑,另外钢厂前期的采购困难也推涨了中高镍铁市场。但6月份在原矿政策不可能有大的改变的前提下,中高镍铁价格走势虽继续保持涨势,但势头有明显放缓的趋势。我们预计价格上会稳定在1450~1500元/镍左右一个短暂的震荡周期。

电镍镍市场:

日期	金川镍(元吨)	俄罗斯镍(元吨)	金川公司出厂价(上海)(元吨)
2014.5.26	13800 左右	13750 左右	13850
2014.5.27	13800 左右	13750 左右	13900
2014.5.28	13760 左右	13720 左右	13900
2014.5.29	13300 左右	13250 左右	13900
2014.5.30	13320 左右	13270 左右	13900

上周伦镍继续盘整行情,金川公司出厂价调整较为谨慎,周内仅上调了500元/吨,在未来走势并不明朗的情况下,金川公司对于市场价格的把控较为明显。但是整个上周现货市场价格下跌比较明显,周内累计下跌4800元/吨,一方面买方期待价格进一步下跌来控制囤货成本,另一方面卖方在价格走低的情况下不愿意出售现货,因此上周市场整体成交比较清淡。

本周在端午假期过后,伦镍将会在18700美元附近获得支撑,价格运行区间再一次回到19500美元附近,受此影响,现货市场价格将有小幅的上调,但是上调幅度有限,目前伦镍价格仍然延续震荡判断,市场成交不活跃的情况也将维持一段时间。同时,部分进口贸易商在进口盈利的情况下将会减少贸易融资的需求,因此现货去库存的行动正在慢慢开始,对于价格也是个比较有利的支撑因素。

伦镍期货市场:

目前,由于印尼的禁矿措施,全球都下调了未来镍铁和精炼镍的生产计划,这包括日本、中国,市场对于原料的逐渐紧缺

将会支撑伦镍价格的长期看涨。从技术面来看,随着伦镍成交量的继续萎缩,价格仍然维持盘整,并且周期逐渐延长,整个上周伦镍价格并未有太大的整体波动,在向下突破前期二角形区间之后下方18700美元的支持较为有力,价格继续回归到第二轮盘整周期内,盘整区间为18700—19800美元。上周伦镍库存有明显的增加,但是市场焦点仍然关注于供应的短缺,因此对于库存投资者不必过于担心。

下周伦镍期货行情预测(6.2—6.6):

本周消息面关注欧元区5月份制造业PMI以及美国5月份非农数据。同时,市场多数人预期本周末欧洲央行将会实现降息,实行负利率,因此金融市场将会由此产生比较大的波动和价格波动,投资者应适当控制投资风险。从技术面来看,目前伦镍下方18700美元的支持比较强劲,上方19800美元的压力也比较明显,价格又回到了新的盘整区间内,在区间(18700—19800)内投资者可轻仓参与高抛低吸的操作,继续等待价格的放量突破。目前,伦镍的震荡走势能否结束完全取决于市场资金的参与情况,因此,投资者应当继续关注伦镍的成交情况,个人认为,随着现货市场的原料逐渐紧缺,期货做多情绪也将逐渐强烈,投资者可以等待清盘的放量突破之后再行中长期做多操作。

从这两方面来看,我们有理由继续维持价格上涨的判断。本操作建议仅代表个人观点,仅供参考(供稿:上海溯宇金属材料有限公司 刘梦宇)

宁波打造全球领先 石墨烯技术创新区

近日,浙江省宁波市政府发布《宁波市石墨烯技术创新与产业中长期发展规划(2014-2023)》,按照规划,未来10年,宁波将打造全球领先的石墨烯技术创新引领区,届时石墨烯产量将达到万吨级,产值实现千亿元,形成具有规模优势的特色产业群。

为此,宁波市将加大对石墨烯规模化制备技术和应用技术的研发,建设石墨烯产业技术研究院,培育一批原材料生产龙头企业,计划到2023年,培育1-2家销售收入超过50亿元的国际龙头企业,石墨烯终端产品应用企业达到1000家。同时,宁波市将谋划一批重大项目,包括千吨级石墨烯粉体生产线建设、5亿安时石墨烯锂离子电池生产等项目。(来源:中国有色金属报)

新疆若羌县北镍矿储量逾138万吨 达超大型规模

从国土资源部获悉,2013年度中央地勘基金项目新发现矿产产地15处,其中,大型以上矿产产地3处,中型5处。记者从近日发布的《中央地质勘查基金项目年报(2013年度)》中获悉,2006~2013年中央地勘基金项目累计发现83个大中型矿产地。

《中央地质勘查基金项目年报(2013年度)》显示,2013年中央地勘基金共有63个矿产勘查项目开展野外工作,矿产涉及煤炭、铀矿、铁矿、锰矿、铜及多金属矿、铅锌、钨、铝土矿、金矿、铋钨、锡、锑、汞、稀土金属、岩盐和萤石,累计完成探探142859立方米、钻探187111米。其中,新疆若羌县北镍矿普查工作结束,经评审提交镍资源量138万吨以上,达到超大型规模,其中,2013年新增镍资源量8万吨。(来源:人民网)

新型白铜管项目落户 天津牙循环产业区

天津安浩金属制品有限公司新型白铜管生产项目,日前正式落户天津牙循环经济产业区,进一步拉升了区内一些项目深加工能力不足的“短板”,延长了园区的动静脉产业链。

据了解,公司开发生产的这种新型白铜管,是一种以镍为主要添加元素的铜基合金,呈银白色。该产品作为新一代环保材料,具有导热率高、延展性好、耐腐蚀、色泽美观等特点,可广泛用于造船、医疗器械、仪器仪表、石油化工、海水淡化等领域,填补了天津有色金属行业一项生产空白,有着良好市场前景和发展空间。(来源:中国有色金属报)

《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍
编辑:许寅定、虞敬
电话:021-56030072
传真:021-56666885
地址:上海华园路84号2号楼3层
邮编:200083
E-mail:xyw@csnta.org
E-mail:yymr@csnta.org

【协会动态】

协会出席首届中国(余姚)铜产品及加工技术装备展览会

本报讯 为期三天的以“产业集聚、资源再生”为主题的“首届中国(余姚)铜产品及加工技术装备展览会”于15日在余姚市中塑国际会展中心落下帷幕,展览会由中国有色金属工业协会铜业分会主办,余姚市中塑国际展览管理有限公司承办。

中国有色金属工业协会副会长尚福山、中国有色金属工业协会党委副书记范顺科、上海有色金属行业协会会长张敬祥、中国工程院院土黄崇祺、浙江省冶金有色行业协会等领导出席了本次展会开幕式。

展会共吸引了来自辽宁、山东、广东、广西、江苏、江西等省外的3000多名专业客商前来现场观展、洽谈。中铝上海铜业有限公司、海亮集团有限公司、宁波兴业盛泰集团有限公司、宁波兴敬达金属新材料有限公司、上海有色金属工业技术监测中心有限公司、上海有协节能技术评估咨询有限公司等多家上海有色金属行业协会会员单位参展。



技术和应用水平,体现出铜产品的特色和风采,塑造了行业品牌形象,为商贸洽谈、开拓市场营造了良好的合作氛围。

【会员动态】

金龙集团精密铜管项目在美投产

5月28日,金龙集团投资近1亿美元在美国阿拉巴马州维尔科特县建设的6万吨精密铜管项目竣工投产。

据悉,金龙集团的美国项目位于美国阿拉巴马州维尔科特县,项目总用地约670亩,项目总投资近1亿美元,项目设计产能为年产6万吨精密铜管。该项目是迄今为止,中国在美国投资的最大项目之一。

金龙精密铜管集团股份有限公司(简称金龙集团)是世界规模最大和研发实力最强的空调与制冷铜管生产企业,生产技术和产品质量达到国际先进水平。随着金龙集团精密铜管产量的增加,该公司产品开始大批量出口美国及北

美、日本、韩国、中东、东南亚以及非洲等国家和地区,出口形势良好,特别是对美国出口量及增长速度较快。为了拓展美国市场,金龙集团在2008年在墨西哥投资建设了6万吨的精密铜管生产企业,重点对美国及南美市场出口。

然而,美国对中国和墨西哥生产的精密铜管征收反馈税,严重影响了金龙企业的国际化战略。为了彻底摆脱美国对金龙铜管“倾销”的指控,金龙企业通过对美国铜管生产现状总体情况进行调研,认为美国的铜管生产技术相对落后,生产效率很低,金龙具有生产工艺先进的技术优势。同时,目前美国国内经济逐渐开始复

苏,招商引资力度大,优惠条件多,投资时机成熟。2009年初金龙集团从市场和战略的高度出发,开始寻求在美国本土直接建厂,从而确保金龙企业在美国市场的主导地位。通过对美国各州优惠政策对比,最后决定选择阿拉巴马州维尔科特县的一个工业园区,作为年产6万吨精密铜管项目建设地址,从而能够迅速占领和扩大美国及北美市场。

在当天的投产庆典仪式上,金龙集团董事长李长杰表示,这一项目的建成投产,将会使金龙集团成为北美制冷等市场铜管产品的主要及高品质供应商。(来源:中国有色金属报)

上期所拟推锡镍氧化铝不锈钢以及稀土等品种上市

“全力推动原油期货上市交易,并积极推进锡、镍、氧化铝、不锈钢、水泥、电力、纸浆、稀土等对国民经济发展有重大影响的战略性品种的上市准备工作”。

在5月28日的第十一届上海衍生品市场论坛上,上期期货交易理事长杨迈军表示,将加快原油期货开发上市的进程。据其介绍,原油期货的上市正处于亟待突破的关键时期,交易所和相关各方将进一步凝聚共识,形成合力,尽快推出。

杨迈军还表示,将抓紧推进有色金属指数期货和期权的上市交易,实现交易所由大宗商品向综合性品种体系的转型突破,同时深入研发综合性商品指数、行业指数及单个商品指数等新型产品。

杨迈军还指出,越来越多的境外交易所已开始着手布局亚太市场。交易所将依托上海自贸区的政策优势,尽快迈出双向开放的步伐,并利用开放形成的倒逼形势,开创发展新局面。

他认为,推动期货市场的双向开放,“可以将外汇、海关、税收等方面取得的政策突破,推广复制到市场发展更为成熟、现货市场国际化程度较高的有色金属、贵金属、天然橡胶等其他期货品种,通过境外客户的广泛参与,提升现有品种的国际影响力,并以点带面,推动期货市场的全面双向开放”。(来源:网易财经)